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ЧИННИКИ, ЩО УСКЛАДНЮЮТЬ РОЗВИТОК 
КАДРОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ МАЛИХ ТА СЕРЕДНІХ 

ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ 
 

Глущенко Л. Д., 
к.е.н., доцент 

Вінницький національний технічний університет 
 

Пілявоз Т. М. 
к.е.н., доцент 

Вінницький національний технічний університет 
 

Сучасний розвиток підприємства неможливо уявити без розвитку кадрового 
потенціалу, який ґрунтується на високому рівні знань, професійної підготовки 
персоналу, та й на особливих здібностях працівників.  

Рівень і якість кадрового потенціалу відіграють провідну роль у забезпечені 
стабільності та конкурентоспроможності як підприємств, так і економіки країни, а 
також є основою стабільності суспільства.  

Через світову фінансову кризу, викликаного наслідками активного поширення 
нового коронавируса COVID-19, експерти прогнозують падіння економік, в тому 
числі і української. 

Економічна криза в Україні розставляє жорсткі пріоритети і вже зовсім 
невелика частка малих та середніх промислових підприємств здатна вижити та 
розвиватись в нових умовах.  

Головним чинником, що ускладнює розвиток кадрового потенціалу є низький 
ступень відповідальності роботодавців за рівень професіоналізму та кваліфікації 
робітників, недостатня зацікавленість у якості персоналу, нерозуміння ними 
важливості цієї справи й небажання вкладати інвестиції у людський капітал[1].  

Реалії сьогодення змушують визнати  також те, що головною проблемою 
розвитку кадрового потенціалу є недостатня кількість та якість пропонованих 
робочих місць, яка характеризується досить низьким рівнем оплати праці.  
Станом на  1 квітня 2020 року у базі даних Державній службі зайнятості було 
зареєстровано  349 тис. безробітних. Кількість вакансій  - 64 тис. од.   

Значна кількість вакансій, зареєстрованих на ринку праці, не заповнюється 
через низьку оплату праці (20 % зареєстрованих вакансій передбачили заробітну 
плату на рівні від 6645 грн., 60% - на рівні мінімальної заробітної плати) . При 
цьому низький рівень заробітної  плати запропоновано і висококваліфікованим 
кадрам. 

Державна служба зайнятості заявила про покращення рівня зайнятості з 57,1% 
до 58,2% населення відповідного віку[2].  

Проте, це данні, які були зібрані до введення карантину по всій країні. За 
перші два тижні карантину кількість безробітних в Україні зросла на близько 500-
700 тисяч людей, за наступні дві ще на 500-600. В цілому вона досягла 2,5-2,8 млн 
осіб [3]. 
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Низька заробітна плата не сприяє формуванню дієвих механізмів мотивації та 
стимулювання розвитку кадрового потенціалу в умовах інновацій. Низька 
заробітна плата в поєднанні з невеликим соціальним пакетом лише підтримує 
зайнятість на підприємствах, але не стимулює продуктивність, і консервує 
ситуацію з персоналом. Що, в свою чергу, призводить до гальмування  розвитку 
підприємства. 

Протягом останніх років потенціал кваліфікованих робітників в Україні 
значно знизився у порівнянні з розвинутими країнами.  

В 2020 році потреби вітчизняної  промисловості у кваліфікованих робітниках 
у більшості регіонів України задовольняється лише на 30-40%.  

Водночас, через трудову міграцію Україна втратила більше 5 мільйонів осіб 
переважно молодого та середнього віку – найбільш продуктивної частини 
населення, і третина з них – кваліфіковані фахівці. Вони тимчасово повернулися, 
до того ж не всі. Проблема трудової міграції залишається невирішеною. 

Підприємствам не вистачає висококваліфікованих робітників, що відображає 
гостру соціально-економічну проблему як регіональної так і національної 
економіки в цілому. Адже з метою виробництва конкурентної продукції, 
необхідно постійно впроваджувати інноваційні технології, і це в свою чергу 
потребує здобуття робітниками нових трудових навичок, вмінь, здібностей та 
високої кваліфікації.  

Загальна економічна криза промисловості України, складне фінансове 
становище більшості малих і середніх промислових підприємств не сприяє 
якісному поліпшенню складу зайнятих, в тому числі за таким показником як 
вікова структура. Середній вік зайнятих працівників у промисловості 
наближається до пенсійного. Дуже рідко мале та середнє промислове 
підприємство може пишатися реальними молодими і кваліфікованими кадрами. 

Таким чином, на даному етапі розвитку економіки України існує низка 
проблем, які стосуються розвитку кадрового потенціалу. Зважаючи на означені 
проблеми, а також враховуючи існуючий соціально-економічний стан України,  
подальших досліджень потребують питання, які стосуються вдосконалення 
розвитку кадрового потенціалу. Цілком очевидно, Україна має перейняти досвід 
стимулювання розвитку кадрового потенціалу в країнах з розвиненою 
економікою. 
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